

Συνέδριο Καθηγητών Γαλλικής Γλώσσας



ΤΑ ΓΑΛΛΙΚΑ: ΜΕΣΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΚΑΙ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΥ ΕΜΠΛΟΥΤΙΣΜΟΥ



**« Le français : moyen de communication et de négociation
interculturelles »**

Nicosie, 27 – 28 octobre 2012

**Association Panchypriote des Professeurs de français
Institut Français de Chypre**

Ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Καθηγητών Γαλλικής Γλώσσας και το Γαλλικό Ινστιτούτο Κύπρου διοργάνωσαν στις 27 και 28 Οκτωβρίου 2012, το επιμορφωτικό Συνέδριο καθηγητών γαλλικής γλώσσας στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στη Λευκωσία, το οποίο πραγματοποιείται ανά διετία.

Το θέμα του Συνεδρίου ήταν: **«Τα Γαλλικά: μέσο επικοινωνίας και διαπολιτισμικού εμπλουτισμού».**

Παράλληλα με το συνέδριο ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Καθηγητών Γαλλικής Γλώσσας διοργάνωσε την ετήσια συνεδρία της Ομοσπονδίας Καθηγητών Γαλλικής Γλώσσας Δυτικής Ευρώπης (CEO) της οποίας είναι μέλος. Στη συνεδρία της CEO συμμετείχαν 35 σύνεδροι οι οποίοι εκπροσωπούν τους Συνδέσμους Καθηγητών Γαλλικών της Δυτικής Ευρώπης από 22 χώρες. Μερικοί εξ αυτών ήταν και εισηγητές στο συνέδριο.

Η διεξαγωγή του συνεδρίου και η ετήσια συνεδρία της CEO εντάχθηκαν στα πλαίσια των εκδηλώσεων για την ανάληψη της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την Κυπριακή Δημοκρατία το δεύτερο εξάμηνο του 2012 και τελούσε υπό την αιγίδα του έντιμου ΥΠΠ. Κυρίου Γιώργου Δημοσθένους.

Στο συνέδριο είχαν παραστεί ακαδημαϊκοί από Γαλλία, Βέλγιο, Γερμανία, Ελλάδα, Αυστρία, Ισπανία, Ιταλία, Μεγάλη Βρετανία, Μάλτα, Ολλανδία, Τουρκία με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Καθηγητών Γαλλικών (CEO) κύριο Julian Serrano.

Αυτή η συνάντηση, η οποία στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία, έδωσε σε όλους τους παριστάμενους την ευκαιρία να ανταλλάξουν εμπειρίες και απόψεις, αλλά και να προβληματιστούν σχετικά με τις νέες προοπτικές της γαλλικής γλώσσας και το σημαντικό ρόλο της στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Όλοι οι συνάδελφοι του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν πολλές διαλέξεις και εργαστήρια τα οποία ήταν βασισμένα στους τέσσερις άξονες του συνεδρίου:

1. Ανάπτυξη επικοινωνιακών και διαπολιτισμικών δεξιοτήτων.
2. Ο ρόλος της διδασκαλίας των γλωσσών για την ανάπτυξη των ευρωπαϊκών αξιών.
3. Η διαπολιτισμική διάσταση στη διδασκαλία της γαλλικής γλώσσας.
4. Η ένταξη της διαφορετικότητας στην επιμόρφωση των καθηγητών Γαλλικών.

Στο Συνέδριο παρουσιάστηκαν εναλλακτικά διδακτικά σεμινάρια, σχετικά με τη διδασκαλία και εκμάθηση της γαλλικής γλώσσας σήμερα, όπως και απαντήσεις στις επιστημονικές και επαγγελματικές ανάγκες των καθηγητών των γαλλικών.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα του συνεδρίου, πρωταρχικός στόχος της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης είναι η απόκτηση ικανοτήτων που συμβάλλουν στην εποικοδομητική συμβίωση μέσα σε μια πολυπολιτισμική κοινωνία. Η διαπολιτισμική εκπαίδευση βοηθά τους μαθητές στην αποδοχή και το σεβασμό του διαφορετικού, όπως επίσης και στην αναγνώριση της πολιτισμικής ταυτότητας, μέσα από μια καθημερινή προσπάθεια διαλόγου, κατανόησης και συνεργασίας.

Για ένα διήμερο, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στη Λευκωσία, μετατράπηκε σε χώρο συνάντησης των ειδικών στη διδακτική και μεθοδολογία, επιμορφωτών, συγγραφέων, εκδοτών και εκατόν ογδόντα (180) καθηγητών της γαλλικής γλώσσας οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να επιμορφωθούν και να συζητήσουν μέσα στα πλαίσια των διαλέξεων και εργαστηρίων που παρακολούθησαν.

Μαρία Κωνσταντίνου

*Εκπρόσωπος Παγκύπριου Συνδέσμου Καθηγητών Γαλλικής Γλώσσας στην Ευρωπαϊκή και Παγκόσμια Ομοσπονδία Καθηγητών Γαλλικών (CEO – FIPF).
Τέως Πρόεδρος Παγκύπριου Συνδέσμου Καθηγητών Γαλλικής Γλώσσας*